

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вечкасовой Марины Вячеславовны на тему «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В текущих условиях нефтегазовый сектор экономики сталкивается с глобальными изменениями. Трансформация мирового рынка углеводородов обусловлена не только геополитическими факторами, но и такими как изменение климата, наметившейся в последнее время всеобщей ориентацией направленной на развитие зеленой экономики и многими другими обстоятельствами. Учитывая высвобождающиеся ресурсы нефтегазового сектора, появляются новые возможности централизованного планирования национальной экономики путем развития производств высокой добавленной стоимости. Представляется, что с учетом данных аргументов исследование Вечкасовой М.В. является актуальным в современных условиях.

В качестве наиболее значимых результатов, обладающих научной новизной, следует отметить:

- предложенный автором интегрированный подход к регулированию развития производств высокой добавленной стоимости, основанный на инструментах кластерных инициатив и технологических платформ;

- разработанная оценочная система показателей, выступающая базой для принятия мер по корректировке регулирования развития производств высокой добавленной стоимости.

Рекомендации соискателя основываются на авторском обосновании термина «высокая добавленная стоимость» для нефтегазового сектора экономики, что, несомненно, является достоинством данной исследовательской работы.

Содержание автореферата свидетельствует о высоком уровне обоснованности и достоверности научных результатов, положений и рекомендаций, которые заключаются в развитии теоретических и методических основ регулирования развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики. Судя по автореферату, автору удалось в работе представить обширный круг вопросов и задач, которые были успешно решены в ходе исследования.

Несмотря на высокий научный уровень работы, имеется ряд замечаний.

Во-первых, автором в качестве одного из предложений рекомендована льгота по НДС 5% отечественным производителям продукции с высокой добавленной стоимостью, но обоснования снижения ставки в автореферате нет.

Во-вторых, недостаточно понятно из текста автореферата о каких технологических платформах идет речь, предлагаемых в качестве инструментов развития интегрированного подхода, рекомендуемого автором к регулированию развития производств высокой добавленной стоимости.

Однако, отмеченные замечания не снижают теоретическую и практическую значимость работы, которая является самостоятельным, законченным научным исследованием.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа является самостоятельным законченным исследованием по проблеме, имеющей важное значение и практическую направленность, отвечает требованиям ВАК, а её автор - Вечкасова Марина Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Я, Боткин Игорь Олегович, согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Заместитель директора по научной работе Института нефти и газа
им. М.С. Гучериева ФГБОУ ВО «Удмуртский университет»
д.э.н., профессор



Боткин И.О.

Боткин Игорь Олегович
426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская 1, корпус 7, кабинет 213.
Телефон: +79128512446 e-mail: i.botkin@yandex.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Удмуртский государственный университет»
426034, Удмуртская Республика, город Ижевск, ул. Университетская 1, тел. +73412681610,
rector@udsu.ru

Подпись д.э.н., профессора Боткина И.О. заверяю

Учёный секретарь
Учёного совета ФГБОУ ВО «Удмуртский университет»



Л.А. Лушина

31 марта 2022 г.